

渑池县人民检察院： 感恩帮扶送锦旗 检察为民暖人心

日前，渑池县果园乡西村村的“两委”干部怀着满心的感激与热忱，郑重地将一面写有“倾心帮扶办实事，携手发力促振兴”的锦旗送到渑池县人民检察院，用质朴而又厚重的方式，表达他们对该院长期以来倾心帮扶的诚挚谢意。

该院始终将西村村的发展与村民的福祉放在心间，立足检察职能，全面深入地开展帮扶工作。严格落实定点帮扶责任，将脱贫攻坚

成果与乡村振兴有效衔接，落实各项惠民政策，坚持把产业扶持作为巩固脱贫攻坚成果和乡村振兴的根本举措，打造“一村一品”特色产业，积极协调各方资源，拓宽销售渠道，打通农产品从田间到市场的“最后一公里”，不断增强脱贫群众“造血”功能，带动村民致富增收。

接过锦旗，该院党组书记、检察长杨琼表示：“这份锦旗不仅是一份荣誉，更是一份沉甸甸的责任与

激励。它承载着村民们对我们的信任与期待，也时刻提醒着我们要坚守初心，持续奋进。”

今后，该院将继续秉持为民服务的宗旨，不断深化帮扶举措，加大帮扶力度，以更扎实的工作作风、更有力的检察担当，为西村村的乡村振兴事业贡献更多智慧与力量。

张中杰 王祖华



3月11日，义马市人民检察院开展“送法助征兵”活动，为即将入伍的预定新兵送上役前“法治第一课”，助力新兵系好军旅生涯的“第一粒扣子”。

张雪珂 摄影报道

义马市侨联：

走访企业讲政策 拼抢季度“开门红”

为助力企业实现一季度“开门红”，日前，义马市侨联助企干部深入分包企业义马市泰山名优家俱城开展惠企政策宣传，指导企业安全生产，了解企业经营销售情况，实现精准纾困解难。

“春节刚过，现在正是全国家俱展销订货的时间，我们经理已经外出学习订货，后期会有质量好、价

格优、款式新颖的家俱回来，可以更好的服务义马人民，我们企业也可以更好的稳步发展，为全市一季度‘开门红’贡献企业力量。”该企业法人张总介绍道。

随后，助企干部对今年河南省人民政府办公厅下发的《关于印发推动2025年第一季度经济“开门红”若干政策措施的通知》与张总进

行了讲解和讨论，同时就企业目前经营状况、经济效益、安全生产、产品宣传形式等各项工作情况与其进行了亲切的交流，填写了2025年第一季度涉企问题收集1项，现场解决1项，同时实地查看了企业销售场所的消防安全设备和安全规章制度等事项，为助力企业稳步发展实现“开门红”保驾护航。 邱梦真

卢氏县市场监督管理局：

启动“共筑满意消费 共享美好生活” 主题系列活动

在今年“3·15消费者权益保护日”期间，卢氏县市场监督管理局紧密围绕优化营商环境的目标，在卢氏县煊德广场启动“共筑满意消费 共享美好生活”主题系列活动的食品安全抽检篇。

此次活动通过搭建“食品安全民意直通车”，开启“点检结合”监管模式，将食品安全监督权真正交到市民手中，不仅保障消费者权益，也为优化营商环境筑牢食品安全基石，促进市场健康有序发展。

活动现场设置三大功能区域，形成完整的食品安全监督闭环体系。在民意征集区，工作人员通过电

子问卷系统实时采集群众最关心的食品品类、重点经营场所及检验项目。现场数据显示，生鲜果蔬、熟食卤味等5大类商品成为关注焦点；科普宣传区，工作人员通过实物对比展示、多媒体演示等方式，向市民传授辨别16种常见假冒伪劣食品的技巧，提升消费者识假辨假能力，净化市场环境，助力优化营商环境。

“这种‘百姓点题、政府解题’的模式让监管更透明。”卢氏县市场监督管理局工作人员介绍，本次活动创新建立“三单”工作机制：群众点单确定抽检方向、专业机构接单实施检测、监管部门晒单公示结果。截

至活动结束，已收集有效问卷123份，现场快检食用农产品34批次，检测结果即时公示。规范的监管流程与透明的检测结果，让商家诚信经营，消费者放心消费，对优化营商环境起到积极推动作用。

此次活动通过数字化手段，搭建起“需求可表达、过程可参与、结果可感知”的互动平台，形成线上线下联动的食品安全共治新格局，为创新市场监管机制提供了鲜活样本，同时也为优化营商环境开辟新路径，促进监管与营商环境建设协同共进。

苏鸽 付倩

渑池县仰韶镇纪委：

强化监督问责 筑牢反诈安全网

为进一步遏制电信网络诈骗高发态势，持续营造全民、全社会反诈的浓厚氛围，增强辖区群众识骗防骗的安全意识，日前，渑池县仰韶镇纪委开展反诈集中进社区、进村专项行动，该镇纪委立足监督执纪职责，全力护航活动开展，筑牢反诈安全网。

加强宣传引导。该镇纪委工作人员深入辖区小区，通过发放宣传彩页、电子屏滚动播放、现场解答疑问等方式，向群众宣传近期电信诈骗的新形式、新特征，叮嘱他们在日常生活中增强对电信诈骗的警惕性，避免上当受骗。此次宣传活动，共发放宣传材料120余份，真正做到了与群众“面对面”交流、“零距离”宣传。

加大监督力度。该镇纪委切实履行监督职责，通过现场走访、询问群众等方式，对各部门、各村反诈宣传成果进行监督检查，及时反馈并督促整改检查中发现的问题，对镇村工作人员在工作中存在的不作为、慢作为、乱作为等问题严肃查处，切实推动反诈工作走深走实。

下一步，该镇纪委将开展常态化监督检查，进一步夯实工作责任，扎紧防范电信诈骗安全网、防护网、隔离网，切实保障人民群众财产安全。

张雅琪

义马市新区街道石门社区：

用好“1234”工作机制 织密基层服务“一张网”

今年以来，义马市新区街道石门社区党支部坚持党建引领，积极探索网格化治理模式，用好“1234”微网格治理工作机制，整合资源、创新方法，不断做实、做细、做活网格化服务，有效打通基层治理和服务群众的“神经末梢”。

“一个核心”揽全局。坚持党建引领一个核心，大力推行“党建+网格”治理模式，创新搭建“社区一片区一单元”三级治理架构，设立4个党小组，精准划分8个网格、22个微网格，网格覆盖率达100%，切实做到用党建推动网格资源、管理、服务真正下沉基层。

“两方联动”聚合力。积极搭建协商议事平台，打通协商议事渠道，推动微网格长与群众联动协作、共商共管，带动社区群众共同参与社区治理，形成群众“出题”、微网格长和群众共同“解题”的共建共享、两方联动模式，收集民生建议20余条，办理民生实事10余起。

“三级处理”提质效。构建“社区—网格—微网格”三级问题处理机制，利用“小军会客室”“青翼家园”等特色平台同网格治理深度融合，组织开展青少年心理辅导12场，个案咨询60余人次，化解矛盾纠纷60余起，成功率达98%，有效提升基层治理的温度与精度。

“四项服务”暖民心。围绕民生保障、公共服务、文化建设、平安建设四项服务，累计走访困难群众200余户；协调水电网维护问题12项；组织书画展、文艺汇演等文化活动8场；开展安全巡查50余次；创新设置“问题墙”，将10件民生诉求全流程公示，办结率达95%。

习嘉欣